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Descrizione delle finestre della dashboard

È possibile utilizzare le pagine della dashboard per visualizzare rapidamente gli oggetti
monitorati.

Dashboard/pagina Panoramica

La pagina Dashboards/Overview (Dashboard/Panoramica) visualizza, sotto forma di
grafico, lo stato degli oggetti storage come cluster, aggregati e macchine virtuali di
storage (SVM). In base alla disponibilità, alla capacità, alle performance e agli eventi
correlati alla protezione generati, questi oggetti storage vengono classificati come sani, a
rischio o con incidenti o come sani, di avviso o di errore per gli eventi correlati alla
protezione.

Barra del cluster non raggiungibile

Quando un cluster non è raggiungibile, Unified Manager visualizza i dettagli in una barra nella parte superiore
di ogni pagina. Se tutti i cluster sono raggiungibili, questo riquadro è nascosto.

È possibile aggiornare le informazioni visualizzate nel riquadro premendo F5. Questa azione garantisce che il
riquadro visualizzi le informazioni più recenti sui cluster attualmente non raggiungibili. Ad esempio, se un
cluster con un evento Cluster non raggiungibile viene rimosso o se lo stato di un evento è obsoleto, le
informazioni sull’evento vengono rimosse quando si aggiorna il riquadro.

È possibile visualizzare informazioni dettagliate su un cluster non raggiungibile facendo clic sul pulsante
Dettagli. Questa azione apre la pagina dell’inventario degli eventi. Una volta chiusa, la barra viene
nuovamente visualizzata solo quando si effettua nuovamente l’accesso a Unified Manager.

Area panoramica

• Pannello disponibilità

Visualizza informazioni sulla disponibilità di cluster, aggregati e SVM monitorati da Unified Manager. Gli
oggetti storage sono classificati come sani, a rischio o con incidenti. Ad esempio, lo stato di un cluster privo
di dischi di riserva viene visualizzato come a rischio.

Questo riquadro visualizza anche il numero di oggetti di storage in ciascuna categoria. Facendo clic su uno
dei totali dell’oggetto si accede alla pagina dell’oggetto. Ad esempio, facendo clic sul totale del cluster si
accede alla pagina di inventario Health/Clusters. Facendo clic sui numeri nella parte superiore di una
colonna, si accede alla pagina di inventario Eventi.

• Riquadro capacità

Visualizza informazioni sulla capacità di aggregati e SVM monitorati da Unified Manager. Gli oggetti
storage sono classificati come sani, a rischio o con incidenti. Ad esempio, lo stato di un aggregato la cui
capacità utilizzata ha raggiunto il valore di soglia completo viene visualizzato come a rischio.

Questo riquadro visualizza anche il numero di oggetti di storage in ciascuna categoria.

• Pannello delle performance
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Visualizza informazioni sulle performance di cluster, SVM e volumi monitorati da Unified Manager. In base
agli incidenti relativi alle performance generati, gli oggetti storage vengono classificati come sani, a rischio
o con incidenti. Ad esempio, lo stato di un volume il cui tempo di risposta i/o al proprio carico di lavoro ha
raggiunto il valore di soglia massimo viene visualizzato come incidenti.

Questo riquadro visualizza anche il numero totale di cluster, SVM e volumi monitorati da Unified Manager.
Facendo clic su uno dei totali dell’oggetto si accede alla pagina dell’oggetto. Ad esempio, facendo clic sul
totale del cluster si accede alla pagina Performance/Cluster Inventory.

• Pannello di protezione

Visualizza informazioni sulle relazioni di protezione monitorate da Unified Manager. Le relazioni di
protezione sono classificate come sane, Warning o Error. Ad esempio, una relazione che ha una durata di
ritardo superiore alla soglia di avviso di ritardo viene visualizzata come Avviso.

Questo riquadro visualizza anche il numero totale di oggetti di storage in ciascuna categoria di protezione.
Facendo clic sui collegamenti per le categorie Lag Status, Asynchronous Vault, Asynchronous Mirror o
Synchronous si accede a un elenco filtrato di tali oggetti nella pagina Protection/Volume Relands.

Dashboard/pagina delle performance

È possibile utilizzare Unified Manager Performance Dashboard per visualizzare lo stato
delle performance di alto livello di tutti i cluster monitorati. La pagina
Dashboards/Performance visualizza anche un messaggio banner quando Unified
Manager non è in grado di comunicare con un cluster monitorato.

Panoramica

I cluster vengono ordinati in base alla severità utilizzando i seguenti criteri:

1. Se un cluster non è raggiungibile.

2. Se un cluster presenta uno o più eventi di performance critiche (icona dell’oggetto rossa).

3. Se un cluster presenta uno o più eventi attivi relativi alle prestazioni di avviso (icona dell’oggetto gialla).

4. Se i cluster non hanno eventi di performance attivi (icona oggetto verde): I cluster sono ordinati in base agli
IOPS più elevati.

Gli eventi critici vengono generati quando viene superato un limite critico in una policy di soglia delle
performance definita dall’utente. Gli eventi di avviso vengono inviati quando viene superato un limite di avviso
in un criterio di soglia delle prestazioni definito dall’utente o quando viene superato un criterio di soglia definito
dal sistema o una soglia dinamica.

Il criterio di ordinamento è determinato dal numero totale di eventi attivi (nuovi o riconosciuti),
non dal numero di oggetti che hanno eventi. Ad esempio, se il cluster A ha sette eventi critici di
latenza del volume, Inoltre, il cluster B presenta due eventi critici di latenza del volume e due
eventi critici di IOPS del nodo (per un totale di quattro eventi critici), il cluster A (con un’icona
rossa dell’oggetto) viene visualizzato più in alto nell’elenco, anche se il cluster B presenta due
icone rosse dell’oggetto.

Per ciascun cluster vengono visualizzati i seguenti tipi di eventi monitorati comunemente:

• Eventi di latenza per macchine virtuali storage (SVM), volumi e LUN
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• Eventi IOPS per nodi e SVM

• Eventi Mbps per nodi e SVM

• La capacità di performance ha utilizzato eventi per nodi e aggregati

• Eventi di utilizzo per nodi e aggregati

Unified Manager può ricevere eventi relativi alle performance per altri oggetti e contatori di storage, ad
esempio eventi Mbps per aggregati ed eventi IOPS per volumi. Se in un cluster sono presenti questi tipi di
eventi, l’icona accanto al nome del cluster indica un evento di avviso (giallo) o critico (rosso). Questa icona
potrebbe indicare la presenza di eventi quando nessuna delle cinque icone del pannello dei contatori è gialla o
rossa perché questi tipi di eventi non rientrano nelle categorie esistenti del pannello dei contatori.

È possibile fare clic sull’icona dell’oggetto per visualizzare la pagina Performance Inventory relativa a tale
oggetto, in cui è possibile visualizzare tutti gli oggetti di quel tipo in questo cluster. Ad esempio, facendo clic
sull’icona di un volume viene visualizzata la pagina Performance/Volume Inventory (prestazioni/inventario
volume), che mostra un elenco di tutti i volumi nel cluster selezionato, ordinati dalle prestazioni peggiori a
quelle migliori.

Contatori delle performance

Sono disponibili cinque contatori delle prestazioni, ciascuno visualizzato in un pannello separato, per ogni
cluster. Queste informazioni vengono aggiornate automaticamente dopo ogni periodo di raccolta di cinque
minuti:

Contatore Descrizione

Latenza Mostra la velocità con cui il cluster risponde alle
richieste dell’applicazione client, in millisecondi per
operazione (ms/op). L’area delle icone indica se SVM,
volumi o LUN presentano eventi attivi in base al
valore di latenza che supera un’impostazione di
soglia.

IOPS Indica la velocità operativa del sistema storage, in
numero di operazioni di input/output al secondo
(IOPS).

• L’area delle icone indica se i nodi o le SVM
presentano eventi attivi in base al numero di IOPS
che attraversano un’impostazione di soglia.

• Nell’area inferiore vengono visualizzati gli IOPS
totali del cluster per gli ultimi cinque minuti di
raccolta.
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Contatore Descrizione

Mbps Mostra la quantità di dati trasferiti da e verso il cluster,
in megabyte al secondo (Mbps).

• L’area delle icone indica se i nodi o le SVM
presentano eventi attivi in base al valore di Mbps
che supera un’impostazione di soglia.

• L’area inferiore visualizza il throughput totale del
cluster per gli ultimi cinque minuti di raccolta.

Capacità di performance utilizzata Mostra se i nodi o gli aggregati stanno utilizzando in
eccesso la capacità di performance disponibile.

• L’area delle icone indica se i nodi o gli aggregati
hanno eventi attivi in base al valore della capacità
di performance utilizzata che supera
un’impostazione di soglia.

• Nell’area inferiore viene visualizzato il valore più
elevato utilizzato per la capacità di performance
dal nodo più affollato e dall’aggregato più affollato.

I dati relativi alla capacità delle
performance sono disponibili solo
quando i nodi di un cluster sono
installati con il software ONTAP 9.0 o
versione successiva.

Utilizzo Mostra se le risorse su nodi o aggregati sono state
utilizzate in eccesso.

• L’area delle icone indica se i nodi o gli aggregati
hanno eventi attivi in base al valore di utilizzo che
supera un’impostazione di soglia.

• Nell’area inferiore viene visualizzato il valore di
utilizzo più elevato del nodo più utilizzato e
dell’aggregato più utilizzato.

Puntini di sospensione (…) nell’area dell’intestazione indica che i dati relativi alle performance sono
attualmente in corso di raccolta.

È possibile fare clic su View Cluster Details (Visualizza dettagli cluster) per visualizzare la pagina Landing di
Performance Cluster, in cui è possibile visualizzare informazioni dettagliate sulle performance del cluster e di
altri oggetti storage.

Messaggi di stato del cluster

Se un cluster gestito da Unified Manager non è più disponibile, viene visualizzato un banner del messaggio di
stato sopra i contatori delle prestazioni. Se il cluster non è raggiungibile, a destra del banner del messaggio di
stato viene visualizzato il pulsante Dettagli. Facendo clic sul pulsante Dettagli nel messaggio di stato, è
possibile accedere alla pagina origini dati cluster, che mostra informazioni complete sul problema. Nella pagina
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origini dati cluster, è possibile trovare i dati necessari per risolvere il problema che ha reso il cluster non
disponibile.

Dashboard/pagina visualizzazione cluster

La pagina Dashboards/Cluster View (Dashboard/visualizzazione cluster) visualizza
informazioni generali sui cluster che si stanno gestendo.

Facendo clic su Manage Clusters (Gestisci cluster) si accede alla pagina Configuration/Cluster Data Sources
(origini dati di configurazione/cluster).

Facendo clic su un cluster vengono visualizzate informazioni generali sullo stato del monitoraggio, sullo stato
della capacità e sullo stato delle performance del cluster.

La dashboard Cluster View è composta da due sezioni principali: Cluster gestiti (a sinistra) e Dettagli cluster (a
destra).

Sezione Managed Clusters

Elenca tutti i cluster monitorati da Unified Manager. Per ciascun cluster dell’elenco vengono forniti i seguenti
dettagli:

• Icona di stato del cluster: Lo stato può essere critico ( ), errore ( ), Avviso ( ), o normale ( ).

• IP address or host name (Indirizzo IP o nome host): Indica il nome host del cluster e l’indirizzo IP o FQDN.

• Cluster Health (Stato cluster): Fornisce informazioni sullo stato di salute del cluster, monitorate da Unified
Manager.

Lo stato di salute può avere uno dei seguenti valori: OK, OK con sospeso, degradato e componenti non
raggiungibili.

Sezione Cluster Details (Dettagli cluster)

Fornisce informazioni sullo stato, la capacità e le performance del cluster selezionato per il monitoraggio.

• Monitoring Status (Stato monitoraggio): Visualizza lo stato di monitoraggio dello stato di salute e delle
performance in corso.

Lo stato di monitoraggio può avere i seguenti valori: Rilevamento, polling completato, polling non riuscito o
non disponibile. Lo stato di monitoraggio visualizza un messaggio di errore quando il lavoro di
monitoraggio corrispondente (stato di salute o prestazioni) non riesce.

• Capacity (capacità): Visualizza la capacità di storage totale, utilizzata e libera del cluster selezionato.

• Performance (prestazioni): Visualizza la velocità operativa media del cluster in numero di IOPS (operazioni
di input/output al secondo) e il throughput medio del cluster selezionato in Mbps (megabyte al secondo).

La sezione Dettagli fornisce inoltre collegamenti di navigazione alle singole pagine dei dettagli del cluster delle
applicazioni di Unified Manager di OnCommand:

• Il collegamento Health (Stato) consente di accedere alla pagina Health/Cluster Details (Dettagli
stato/cluster) del cluster selezionato.

• Il collegamento Performance (prestazioni) consente di accedere alla pagina Performance/Cluster Details
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(Dettagli prestazioni/cluster) del cluster selezionato.

• Il collegamento Gestore di sistema consente di accedere alla pagina di accesso di Gestore di sistema di
OnCommand in modo da poter gestire le impostazioni del cluster.
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